VADEMECUM  FORMAT UDA

ISTRUZIONI OPERATIVE
UDA (Unità di apprendimento)
L’unità di apprendimento prevede che diverse discipline concorrano all’esercizio delle competenze chiave di cittadinanza attraverso attività di cooperative learning o comunque operative. Il format è uno strumento che permette di realizzare attività (anche già praticate all’interno della scuola) in un’ottica interdisciplinare, con la consapevolezza di attività di osservazione costante del processo di apprendimento. L’UDA dovrà necessariamente coinvolgere più di una disciplina. I saperi e le competenze per l’assolvimento dell’obbligo di istruzione sono riferiti ai quattro assi culturali. Essi costituiscono “il tessuto” per la costruzione di percorsi di apprendimento orientati all’acquisizione delle competenze chiave che preparino i giovani alla vita adulta e che costituiscano la base per consolidare e accrescere saperi e competenze in un processo di apprendimento permanente, anche ai fini della futura vita lavorativa.
COMPETENZE CHIAVE DI CITTADINANZA
Si tratta delle competenze da conseguire al termine dell’obbligo e da considerarsi trasversali (D.M. 139/07). Esse derivano dalle competenze chiave dell’ EQF (raccomandazione del Parlamento Europeo e del Consiglio 18/12/2006- /962/CE). Si scelgano quelle che nell’articolazione dell’attività saranno maggiormente valorizzate e necessarie per raggiungere l’obiettivo.

ASSI : 

Si selezionino gli assi culturali coinvolti. 

DISCIPLINE COINVOLTE E DOCENTI
Indicare le discipline e i docenti coinvolti. 
PRODOTTO
Si indichi il tipo di prodotto(di cui vengono indicati alcuni esempi), che verrà, poi descritto  (alla voce attività) nel penultimo quadro del format. Nel nostro caso avrà le caratteristiche della Licealità, ossia un prodotto culturale, in cui gli studenti abbiano praticato competenze di cittadinanza anche per acquisire un metodo di studio più efficace, per imparare a comunicare, argomentare, ecc. ( vedi PECUP)
UTENTI  DESTINATARI/ CLASSE
Si indichi la classe individuata per l’UDA.
RISORSE UMANE
Si indichino persone, enti, che potranno essere coinvolti nelle attività oltre ai docenti e agli studenti.

DOCENTE COORDINATORE UDA:

Si indichi il docente che coordinerà il gruppo-UDA dei docenti. 
Compiti del Coordinatore UDA:

· Coordinare nei consigli di classe i momenti necessari alle fasi di progettazione, monitoraggio e realizzazione delle attività.

· Favorire la relazione tra docenti. 

· Raccogliere la documentazione prodotta per inviarla quando richiesto al referente UdA.

· Compilare la relazione finale sullo svolgimento dell’UdA.

· Far compilare agli studenti il questionario di gradimento on-line.

· Compilazione della certificazione delle competenze
TITOLO
Il titolo dovrebbe avere la funzione di motore delle azioni, con la caratteristica di far convergere le diverse discipline verso il tema che resta il centro di ogni attività. 

DURATA DEL PROGETTO

L’UDA si svilupperà attraverso un percorso di apprendimento di un anno scolastico, per cui si possono realizzare anche due o tre UDA nel primo biennio, tuttavia se il Consiglio opta per la realizzazione dell’UDA solo nel secondo anno, ciò non toglie che si possano osservare le competenze negli alunni fin dal primo anno del biennio semplicemente documentando  le attività svolte con griglie di valutazione di processo e autobiografia cognitiva, che costituiranno materiale utile e aggiuntivo in modo tale che tutti i docenti possano avere a disposizione gli strumenti necessari e sufficienti per una corretta certificazione delle competenze alla fine del primo biennio. 
COMPETENZA DISCIPLINARE

Si selezionino le competenze di base presenti negli assi culturali (D.M. 139 22/08/2007) e si indichino  le discipline coinvolte. 
ABILITA’, CONOSCENZE
Si possono individuare i descrittori all’interno del D.M. 139 22/08/2007, fermo restando che questi si possono anche rintracciare nel Regolamento – ALLEGATO A / PECUP (Profilo Culturale, educativo e Professionale dei Licei in Revisione dell’assetto ordinamentale , organizzativo e didattico dei Licei DPR 89 del 15-03-2010) o nelle programmazioni di dipartimento.
PIANO DI LAVORO
· Contenuti: si indichino i contenuti delle discipline coinvolte nell’UDA che possono coincidere con i contenuti del piano di lavoro di educazione civica
· Attività: si indichino in modo sintetico le attività che il consiglio di classe intende attivare perché gli studenti possano svolgere i compiti dell’attività assegnata. 
PROVA CONCLUSIVA =  PRODOTTO
La formazione dei gruppi di lavoro degli studenti e le consegne devono essere pianificate dall’intero team di lavoro dell’UDA.(Docenti del Consiglio di Classe)
A. Il compito deve avere le seguenti caratteristiche:

· Pluridisciplinarietà 
· Metodologia (cooperative learning…….)

· Compito in situazione non nota
B. Il prodotto dovrebbe essere presentato ad un pubblico interno o esterno alla scuola (es. interno: un’altra classe; esterno: famiglie o altro)
