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Com. n. 155
                                                           A tutti i docenti
Ai Coordinatori di Ed. Civica
A tutti gli studenti
e, p.c., ai genitori
e, p.c., alla Referente per il sito web di Istituto, prof.ssa Mantovani
e, p.c., alla Referente per la valorizzazione delle Eccellenze, Prof.ssa Moretto
e, p.c., al personale ATA
      
[bookmark: _GoBack]Oggetto: XI Edizione del Bando di concorso “Poster” per la Giornata mondiale dell’alimentazione, a.s. 2022-2023
Si informano gli studenti e i docenti dell’Istituto che, il 16 ottobre 2022 si celebra la Giornata Mondiale dell’alimentazione 2022. Ogni 16 ottobre la Giornata Mondiale dell’Alimentazione è celebrata in 150 Paesi per invitare al cambiamento e creare un futuro alimentare migliore e più sostenibile per tutti. 
“Quest’anno la Giornata Mondiale dell’Alimentazione si celebra in un momento caratterizzato da molte sfide globali, tra cui la pandemia in corso, conflitti armati, cambiamento climatico, rincaro dei prezzi e tensioni internazionali, che hanno ripercussioni sulla sicurezza alimentare globale e sulla malnutrizione”, scrive la FAO in una lettera indirizzata ai docenti.
Tra le iniziative si rilancia il concorso Poster. L’undicesima edizione del concorso è rivolta a studenti di tutto il mondo di età compresa tra i 5 e i 19 anni e di qualsiasi formazione.
Si invitano gli studenti a usare la fantasia e a creare un poster che illustri un mondo in cui non viene lasciato nessuno indietro e tutti, in tutto il mondo, hanno accesso a un’alimentazione nutriente e a buon mercato.
Il termine per l’invio del poster è il 4 novembre 2022. I poster possono essere disegni, dipinti o creazioni digitali da inviare tramite il sito della Giornata Mondiale dell’Alimentazione seguendo le istruzioni fornite. 
Saranno selezionati tre vincitori nelle seguenti fasce di età: dai 5 agli 8 anni, dai 9 ai 12 anni, dai 13 ai 15 anni, e dai 16 ai 19 anni.
Facendo seguito alla nota trasmessa dalla Direzione generale del MIUR - prot. 1571 del 09.06.2022,
avente in oggetto “Celebrazioni ufficiali italiane per la Giornata Mondiale dell’Alimentazione 2022”, si informa che, come per le precedenti edizioni della GMA, è online sul sito istituzionale una pagina dedicata all’Evento all’indirizzo:
https://www.miur.gov.it/web/guest/giornata-mondialedell-alimentazione-2022

Per ulteriori informazioni circa le modalità di partecipazione, le tipologie di elaborati e i criteri di selezione, si rimanda alla lettura nel dettaglio del bando in allegato, e della nota ministeriale e lettera FAO.
Gli studenti e i docenti interessati a partecipare, informeranno il Dirigente scolastico dell’Istituto di appartenenza e i fiduciari di sede, e in caso di necessità per l’invio delle domande di partecipazione e degli elaborati, potranno avvalersi del supporto della segreteria scolastica.
Tenuto conto dell’importanza dell’iniziativa, si confida nella sua ampia diffusione sul territorio di competenza e in una viva partecipazione.

Si ringrazia per la Cortese attenzione e la fattiva collaborazione.
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